Material

Holzleiste ca. 25 cm lang, 3 Klingeldrahtstiicke ca. 30 cm lang,
diverse Bliroklammern, Rohrstlick ca.5 cm, Gummiband
Handtrocknungspapier, Kombizange und Schere

Aufbau

Befestige die drei Drahtstlicke an einem Ende im Abstand von
5 cm um die Holzleiste und sorge mit der Kombizange fur einen
festen Sitz.

. Versuch

Lasse den ersten Draht gerade, der zweite Draht wird zu einem
C gebogen und der dritte Draht soll zwei S- Kurven bekommen.
In die oberen Enden werden Haken gebogen, damit du die
Buroklammern aufhangen kannst. Achte darauf, dass alle drei
Haken auf derselben Héhe liegen und kirze die Drahte bei
Bedarf auf ca. 20 cm zurtick.

Belaste die Wirbelsdulenmodelle mit 5 Blroklammern und
skizziere deine Beobachtungen.

Belaste weiter, was stellst du fest?

Modell a Modell b Modell ¢
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2. Versuch

Du brauchst nur zwei der drei Drahte, strecke sie. Den ersten 20 e¢m

Draht lasst du gerade, in der unteren Halfte des zweiten
Drahtes formst du ein S, den oberen Teil lasst du gerade.
Schneide mit der Schere aus dem Handtrocknungspapier 6
Quadrate a 5 x 5 cm, du brauchst jeweils nur eine Lage.
Bespanne ein Ende des Rohrstiicks mit Papier
Gummiband.

Lass das Rohrstick von 1cm Uber dem Drahtende auf das
Wirbelsaulenmodell fallen. Wiederhole den Versuch 3 Mal pro
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Draht. Wenn das Papier durchstochen wird, bespanne das Rohrstiick neu. Notiere die

Ergebnisse.

Modell a

Modell b
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